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Gaál Gaszton „mélyen alszik,
közben gyakran félre­
beszél, sokat köhög”

Gaál Gasztonnak, élethafiálvivódása közben, hétfőn
este már a hasélhí ét költöttéi

Az ellenzék egy része nagytekintélyű 
vezérének, Gaál Gasztonnak a beteg­
sége országszerte a közönség érdeklő­
désének a homlokterében áll. Általános 
a részvét a nagy beteg politikus iránt 
pártkiilönbség nélkül, hiszen még ellen­
felei is elismerik egyrészt politikai 
lojalitását, másrészt egyéni érintetlen­
ségét és meggyőződésének őszintesé­
gét. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az, hogy Debrecent valósággal 
telzaklatía az az esti órákban elterjedt 
hir, hogy Gaál Gaszton meghalt. Állí­
tólag a rádió mondotta be ezt a hamis 
hirt, amely után szájról-szájra terjedt 
el a városban és keltett általános, mély 
részvétet, lekangoltságot. Csak a lapok 
szerkesztőségéhez közel állók tudták, 
hogy a hir nem igaz és a rádió szor­

galmas hallgatói, hogy ilyen hir a 
rádión keresztül egyáltalán nem került 
forgalomba. A hozzánk befutott jelen­
tések szerint, éppen ellenkezőleg: 
Gaál Gaszton állapotában javulás ál­
lott be.

A nagybeteg politikus állapota iránt 
óriási az érdeklődés a politikai világ­
ban is, a mai nap folyamán több Ízben 
érdeklődtek a beteg állapota felől a 
kormányzó, a hercegprímás, a minisz­
terelnök és az ország sok más vezető 
férfia.

A beteg Gaál Gaszton állapotáról a 
következő a nap utolsó, két jelentése:

Este fél 9.
A beteg az esti órákat aránylag nyu­

godtan töltötte. Kevés táplálékot vett 
magához, jelenleg erősen köhög. Szív­

működése kielégítő. Hőmérséklete 38.6, 
érverése 120, légzése 54.

Éjjel 11 órakor a következő jelentést 
adták ki az orvosok Gaál Gaszton 
állapotáról: Az esti táplálékfelvétel
kielégítő volt. A beteg mélyen alszik, 
közben félrebeszél. Sokat köhög. Hő­
mérséklete 38 fok, érverése 124, lég­
zése 50.

A nyáron, influenzás megbetegedése 
után a független kisgazdapártban mon­
dotta el Gaál Gaszton, hogy amikor 
családtagjai aggódtak állapota miatt, 
ezt felelte nekik:

— Ne aggódjatok, amíg süt a nap, 
nem halok meg.

A bogiári kúrián ma ragyogóan sü­
tött a nap.

Megfeneklik a debreceni inségakció,
mert a kormány által kijelölt fedezetek csak a szükséges pénz 
negyedrészét adják, ha azokat befizetné a közönség, de a város 
még ennyit sem tud az adóemelések befizetéséig rendelkezésre 
bocsátani — Vagy csak az Ínségesek negyedrészéről lehet gon­
doskodni, vagy egy ember negyedrésznyi munkát és Kenyeret Kap

I 1«]\*-A„ n .- “ TI M « _ _ .A Debreceni Független Újság leg­
utóbbi számában részletesen foglalkozott 
9 belügyminiszter ama rendeletével, 
amellyel az inségakció ügyében, az akció 
lebonyolítására szükséges anyagi erők 
előteremtése kérdésében úgy intézkedett, 
-8y a városok erre a célra ínség járulé- 
0t vessenek ki különböző adóalapok 

után és az így befolyandó összegekből fe- 
ezzek az ‘dei inségakcióval felmerülő ki- 
' "okat‘ A rendelet Debrecenben nagy 

meglepetést keltett, mert hiszen a debre- 
CCni “tségakció lebonyolítását egészen 
más alapokon gondolta el dr. Vásár y 
jtstvan polgármester és vele együtt a 

o^g) ülés is, amely tudvalévőén egy- 
'an.g“ hozzájárulással fogadta el a nagy- 

szabású programot, melyet a polgármes- 
- tárgyban készített. E programnak 

-•yege tudvalévőén az volt, hogy min- 
v. ' ' munka ellenében kap segélyt, illet- 

scgelyt senki sem kap, hanem

mindenki munkához jut 
és ezzel szemben természetesen megkapja 
a minimális megélhetési lehetőséghez 
kellő munkabért. A belügyminiszteri ren­
delet azonban teljesen felborította ezt a 
tervet és kétségessé tette, hogy a 
program egyáltalán végrehajtható és az 
inségakció keresztülvihető-e. Arra való 
tekintettel, hogy ez a kérdés ma Debre­
cennek, de az ország minden városának is 
legnagyobb és legégetőbb pro' 'émája, a 
Debreceni Független Újság munkatársa 
felkereste dr. V á s á r y István polgár- 
mestert, aki csak tegnap érkezett haza 
olaszországi útjáról és kérdést intézett 
hozzá, hogy mi a véleménye a megválto­
zott helyzettel kapcsolatban az inség- 
akc'óról. A polgármester munkatársunk 
kérdésére a következőket válaszolta:

— A törvényhatósági bizottság októ­
ber 11 -én tartott rendkívüli közgyűlésé­
ben foglalkozott a téli inségakció kérdé­

sével. A közgyűlési határozatot megelőző 
előterjesztésemben rámutattam arra, hogy 
ha a törvényhatósági bizottság a munka- 
nélkülieket munkához juttatással akarja 
segélyezni, ami az egyedüli helyes mód 
úgy közgazdasági, mint politikai tekinte­
tekből, akkor — a munkanélküliek számát 
csak annyiban véve figyelembe, mint a 
múlt évi akció során meg volt állapítva — 
circa

1,200.000 pengőre lenne szükség, 
szemben n múlt évi 470.000 pen- 

gővel.

A különbség magyarázata az, hogy a 
múlt évben természetbeni segélyezés tör­
tént s annak ellenében kellett volna 
munkát végezni. Ez évben azonban el­
kerülendő azt, hogy a város az akció 
céljaira kiadott összegekért megfelelő el­
lenszolgáltatást nem kapott, munkát ki-

(Folytatása a második oldalon.)

A NUMERUS CLAUSUS 
ALKONYA

Hallunk arról, hogy a kultuszmi­
niszter változtatni akar az egyetemi 
beiratkozások rendjén s az egyetemre 
készülő ifjúság előtt szélesebbre akarj, 
kitárni az Alma Mater kapuit. Tanul­
janak és végezzenek itthon a külföldi 
egyetemekre kiszorult ifjak, — a hír­
adások szerint ez a kultuszminszter ur 
egyik programja.

Nem a humanizmus, nem a nemzeti 
szempontok, nem a numerus clausus el­
törlésének vágya s sebeket osztó alkal­
matlanságának belátása érlelte elha­
tározássá ezt a tervet, hanem, a Nem­
zeti Bank sürgetése. Nem humanisz­
tikus, hanem valutáris okokból szánja 
el magát — hir szerint, — a kultusz- 
miniszter erre az elhatározásra. Tizen­
három év alatt, amióta a numerus clau- 
sust előbb a jogrend hiánya, később a 
törvényhozás elhatározása átültette a 
magyar életbe, hány ezer magyar diák 
szorult ki külföldi egyetemekre j 
mennyi nemes valuta ment ki ebből 
az országból a magyar diákok után. A 
valutapolitika végül is tiltakozik az 
ellen, amit az iskolapolitika, nemzet­
politika, kultúrpolitika, vagy fajvé­
delmi politika követett, —- igazán nem 
tudjuk, hogy melyik irányzat, melyik 
szellem, vagy melyik politka ismeri el 
magáénak a numerus clausust. Ez az 
ország nem engedheti meg magának 
tovább azt a tékozlást, hogy amikor 
négy egyetemünk van, akkor a dollá­
rok, lírák, svájci frankok és schillingck 
annak, a tudásnak megszerzéséért foly­
nak ki ebből az országból, aminek mű­
veléséért es terjesztéséért ez a nemzet 
négy egyetemnek költségeit vállalja és 
viseli. Hiszen, ha paprikát, bort, vagy 
búzát hoznánk be az országba s a kül­
földi paprikának, bornak vagy búzának 
behozataláért áldoznánk fel valután­
kat, akkor sem folytatnánk helytele­
nebb valutapolitikát, mintha négy tu- 
domámy egy etem mellett az egyetemi 
oktatást importáljuk raritásszámba 
menő valutánk ellenében ebbe az or­
szágba.

S ha tizenkét esztendős tényleges 
uralmának — reméljük, — végén meg 
akarnánk vonni a mérleget, mégis csak 
felelni kellene valakinek arra a kér­
désre: ért-e valamit, elert-e valamit ez 
a tizenkét esztendős uralom, elért-e 
valamit azonkívül, hogy az ország ál­
tala is elszegényedett értékekben és ja­
vakban? Talán könnyűvé vált azok el­
helyezkedése, akik itthon végezhették 
az egyetemet ? Talán el tudtuk érni 
azt hogy a magyar egyetemnek diplo­
másai közül ne kerüljenek ki szellemi 
proletárok ? A biztos kenyérnek és a 
nyugqdt boldogulásnak utján el tudtuk 
talán indítani legalá! h azokat, akik itt­
hon végezték az egyetemet? Több ál­
lás. nagyobb kenyér, biztosabb elhelyez­
kedés vár azokra, akiket a magyar 
egyetemek bocsátottak ki kezükben 
diplomával s lelkűkben a kenyér és 
munka után sóvárgás olthatatlan izzó 
szomjával? Talán állampolgári ön- 
érzetükben, állampolgári kötclesség‘el- 
lesitésben erősödtek meg az. apák, 
akik az izgalom paroxizmusával gon­
doltak az egyetemi beiratkozásokra s 
az elutasítás szégyenére és alázatára, 

talán a nemzetnevelés módszerei és 
eszköze, követelték meg ezt a szégyent 
cs ezt a megaláztatást?

Nem hisszük houv van ióhiszemti-
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•éti, amelyik ezekre a kérdésekre /jen­
nel felelhet.

Azt az örömet, amit ez az elhatáro­
zás kelt, csak az elhatározás indoka 
tud fa csökkenteni. Ka a kormány azt 
mondta volna, hogy amiként eltöröl­
tem a statáriumot, mert uralmam biz­
tonságának nincs szüksége ilyen ki­
vételes eszközökre, eltörlom a tanulni 
vágyó ifjúság statáriumát, a numerus 
clausust is, ha a kormány azt mondta 
volna, hogy megszüntetem azokat a 
bántó, azt az igaztalan, az emberies­
séggel összeegyeztethetetlen, a tanulás 
szabadságét sértő korlátokat, amiket a 
türelmetlenség és irigység emelt ma­
gyar ifjak közé, megszüntetem azt az 
önérzetet sértő, igazságérzést bántó 
megkülönböztetést, amit a felelőtlenül 
és gonoszul felingerelt közszellem állí­
tott oda az egyetemek kapujába, — ta­
lán még az örömtüzek is kigyultak 
volna ebben az országban. Ha már a 
kormány erre elhatározta magát, miért 
nem mondja azt, hogy újra megteszek 
egy lépést a haladás, a szabadság, a 
polgári egyenlőség felé s újra lebontok 
egy akadályt, amelyik a polgári egyen­
lőség kiteljesülésének útjában áll s 
miért vallja be kényszerhelyzetét: 
kénytelen tenni azt, amire magát elha­
tározta, mert valutáris szempontok kö­
vetelik a numerus clausus lebontását. 
Mennyivel több erő, mennyivel több 
bátorság, a lelkek koncentrációjának 
mennyivel őszintébb siettetése nyilat­
koznék meg a szabad elhatározásban s 
a bátor helytállásban s mennyivel több 
lenne az elkövetkezendőkre nézve a 
hitet regeneráló, bizalmat teremtő vá­
rakozás, ha nem a kikerülhetetlen 
kényszer hivatkozásával keresne eny­
hébb beszámítást ezért az elhatáro­
zásért a tegnap szelleme s a ma politi­
kája. Milyen jó volna azt hinni, hogy 
a numerus clausus alkonya egyben vir­
radata a polgári egyenlőségnek, test­
vériségnek és szabadságnak?

«j»-gsnaa «ti.-d C-

A mindszenti virág- és 
koszoluárusiiás piaci rendje

A mindszenti virág és koszorú áru­
sítás piaci rendje a folyó évben a kö­
vetkező lesz:

a) a hivatásos kertészek a Kossuth 
ucca 7. számú háztól, a Bosznai-íélc 
üzlethelyiségtől a Kossuth ucca 15. 
számú ház végéig terjedő piacterületen 
az első sorban foglalnak helyet;

b) az iparigazolványos mükoszorus 
és müvirágárusok, továbbá a virágüz­
lettulajdonosok, mint első sor a Kos­
suth ucca 17. számú ház elejétől szin­
tén a taxi állomáshelyig, mint máso­
dik sor pedig a Kossuth ucca 13. számú 
ház elejétől szintén a taxi állomás­
helyig helyezkednek el;

c) az utóbbi helyről esetleg kima­
radó árusok a Kossuth ucca 29. számú 
ház előtt helyezkednek el;

d) az alkalmi és napi virágárusok és 
termelők árusítási helye a Kossuth 
uccán a ref. leánynevelő intézet régi 
épületétől kezdődőleg a Kossuth uccai 
ref, templom felé a fasorban lesz,

A hivatásos kertészek és iparigazol­
vánnyal bíró árusok a kijelölt terüle­
ten belül egymás között létesített meg­
állapodás szerint helyezkednek el.

Az alkalmi virág- és koszoruárusolc 
a helyfoglalási engedély kiadása iránt 
a városi első fokú közigazgatási ható­
sághoz (Kossuth ucca 20. fsz. 39. sz. 
szoba) forduljanak és pedig saját érde­
kükben minél előbb, mert a helyfogla­
lás a jclntkezés sorrendjében történik, 
Aki reggeli hét óráig a részére kijelölt 
helyét el nem foglalja, annak helyét 
arra a napra a piacrendészeti hatóság 
másnak juttatja.

Az alkalmi virág- és koszoruárusitás- 
ra kiadandó engedély csak f. évi októ­
ber hó 29., 30., 31. és november hó 1. 
napjaira érvényes.

Engedély nélkül senki sem árusíthat. 
Debrecen, 1932 október 18.
A városi első fokú közigazgatási ha­

tóság:
Dr. Vass, tb. főjegyző,

111 Ilii
olvasói és Előfizetői részére a
Debreceni Független Újság

Indulás: vasárnap, október 30-án. 
Menettérti jegy ára: 5-30 pengő.
Az összes budapesti színházakba 15 százalék 

engedménnyel lehet jegyet váltani. 
Jelentkezés a Máv. Menetjegyirodá- 
nál. A színházjegy is ott váltható.

(Folytatás az első oldalról.) 
ván a törvényhatóság juttatni és annak 
ellenért'. Írét munkabér formájában az 
arra rászc rultaknak biztosítani. Minthogy

olyan mennyiségű olyan munkát, 
amelynél tisztán csak munkabér­
kiadás merülne fel, nem lehetett 
találni, amely az összes munkanél­
küliek foglalkoztatására elegendő 
lett volna, olyan munkálatokra is 
gondolni kellett, amelyeknél a fel­
merülő költségeknek csak egy 
része esik munkabérre, a másik 
rész a munkáknál felhasználandó 

anyagok megs serzésére esik,

S az anyagoknak ez értéke teszi a kü­
lönbséget, a múlt évi kiadásokkal össze­
hasonlítva az idei összeget. Az 1,200.000 
pengő már redukált összeg volt annak 
következtében, hogy circa 800—1000 csa­
ládnélküli munkás foglalkoztatása az 
erdőkitermeléshez vétele'« számításba és 
mintegy 900 női munkanélküli és család­
tagjaik ellátása a társadalmi egyesületek 
feladatkörébe utaltatott. A tervezett 
1,200.000 pengő költség fedezetéül a tör­
vényhatóság kölcsön felvételét határozta 
el, amelynek egyelőre csak a kamatter­
heit kellett volna a költségvetésbe beállí­
tani, körülbelül 80—85.000 pengőt. A 
kormány most megjelent rendelete ezzel

*J> «£> <8X1 >*■- Cv «£•*; «J» <£> «£* <£»••• *apr> -«

szemben az adóhivatal által eszközölt 
hozzávetőleges számítások szerint

mintegy 300.000 pengő ö.szegü 
adókivetést jelent, ami majdnem 
négyszeres összeg a kölcsön felvé­
telével biztosítandó megoldási 
mód mellett a jövő gazdasági évre 

eső teherrel szemben.

Viszont a szükségletnek egyharmad- 
vagy egynegyedrészét teszi, ami azt je­
lenti, hogy az előreláthatóan munkanél­
küliekként jelentkezőknek, amennyiben a 
létszám a múlt évinek megfelelő lenne,

csak egyharmad- vagy egynegyed­
részé* lehet munkához juttatni, 
Vagy egyharmad- vagy egynegyed­
résznyi mennyiségű munkát lehet 

1—1 embernek biztosítani.

Mindez még továbbmenoen csak annak a 
feltételezése mellett következhetik be,

ha a kivetendő adók kellő időben 
be is folynak, mert * városnak 
nem áll módjában ezeket a kivetett 
adókat az adófizetések késedelmes 

teljesítése esetén előlegezni, 
minthogy már ezideig szinte teljes mér­
tékben felhasználta a rendelkezésére 
álló tőkéket, hogy kifizetésre irányuló 
kötelezettségeit teljesíthesse annak elle­
nére, hogy üzletbér, lakbér, haszonbér és

*■><& •-♦><s$sec♦><b«*•>«*<♦ o«»< ,

adóbevételei, valamint bizonyos közmü­
vekre a polgárság helyett előlegezett kö­
vetelései nem folytak be.

Dr. V á s á r y István polgármester te­
hát, amint a nyilatkozatból megállapít­
ható, az adott esettel számolva nézi a 
kérdést. Azonban ezzel a nagy probléma 
megoldva nincsen, mert

a minisztériumban rosszul elgon­
dolt megoldással nem lehet az 
éhező ét nélkülöző tömegeknek 

bajait megszüntetni,

már pedig mindenek felett ez a fődolog. 
Az kétségtelen, hogy a rendelet, amely 
egészen bizonyosan a minisztériumi hiva­
talos észjárás szerint alakult ki — min­
den hiányával az élet igazi ismeretének —, 
teljesen megköti a polgármester kezét 
atekintetben, hogy a debreceni bajon leg­
jobb belátása és a helyzetnek teljes is­
merete mellett segíthessen. Bizonyos az 
is, hogy a polgármester ezadÓszcrint

hiába kísérelné meg, hogy a véren 
maga vegyen fel kölcsönt, mert t, 

bankoktól a város pénzt nem kap.

Csak abban az esetben kapna a polgár­
mester kölcsönt, ha a kormány a város 
mellé állana és a maga állami hatalmá­
val segítené a várost ahoz, hegy köl­
csönt vehessen feL A helyzet sürgető. 
Mert a közmunkákat talán már a leg­
rövidebb idő alatt meg kell kezdeni, a 
kivetésből pedig még sokáig nem lesz 
adóbefizetés. Egyébként is a legteljesebb 
tárgyilagossággal meg kell állapítani, 
hogy a remélt

300.000 pengőnyi összeg semmi- 
esetre sem lesz elegendő az ínség- 

akció lebonyolítására,

tehát semmi más mód nem áll rendelke­
zésre, mint a polgármester eredeti pro­
gramjában lefektetett összeg megszerzése 
és az inségakciónak ez alapon a 
program szerint való megoldása, ami 
egyrészt a nyugalom és a szociális köte­
lességek teljesítésének biztosítását, más­
részt azt jelentené, Hogy az összpolgár- 
ság sokkal kisebb költséggel lenne meg­
terhelve. Bizonyosra kell vennünk, hogy 
úgy a törvényhatóság maga, mint báró 
V a y László főispán, aki e kérdésben 
nagy érdeklődést tanúsított mindenkor, 
segítségére lesznek a polgármesternek 
abban, hogy az inségakció helyes lebo­
nyolítására a segédeszközöket megszerez­
hesse.

Szerdán nyilvánosságra hozza 
Gömbös nemzeti munkatervét

A kivitel es behozatal irányítására 
központi szervezetet állítanak fel

Budapest, október 24. A miniszter- 
elnökségen ma délelőtt fontos gazdasági 
tanácskozás volt, melyen résztvett Göm­
bös miniszterelnök, Imrédy, F a- 
binyi és Kállaj; miniszterekkel. 
Több mint egy óra hosszat tartott a ta­
nácskozás, amely után egy órakor a mi­
niszterelnök gyalog átment a kormány­
zóhoz, ahol egy óra hosszat tartó audien­
cián jelent meg. Mielőtt a miniszterelnök 
a kormányzóhoz ment volna, munkatár­
sunknak módjában volt beszélni vele a 
nemzeti munkatervről. A miniszterelnök 
a következőket mondotta:

— A nemzeti munkaterv rövidesen 
nyilvánosságra kerül. Ma este az utolsó 
simításokat végezzük cl rajta. Aki figye­
lemmel kisérte miniszterelnökké történt

kinevezésem óta elhangzott beszédeimet, 
az képet alkothatott magának a nemzeti 
munkaterv főbb pontjairól. Most ezek­
nek technikai lerögzitése folyik. Ezen a 
munkán már napok óta dolgozunk.

A kormányzói audiencia után is mó­
dunkban volt a miniszterelnökkel beszél­
ni, aki ekkor a következőket mondotta:

— A nemzeti munkaterv revideálása 
megtörtént. Szerdán nyilvánosságra hoz­
zuk.

Perzsaiáb bundák
már 380 P-től férfi lengyel 
bundák méret szerint nagy 

választékban

A DL EU
szűcsnél, EATHYANY UCCA 2. SZ.

Kállay miniszter a mai tanácskozás­
ról a következőket mondotta munkatár­
sunknak:

— A mai tanácskozáson fontos gazda­
sági kérdésekről volt szó, elsősorban az 
exportkerdés körül forgott a tanácskozás, 
kapcsolatban az export és import egysé­
ges irányításéra megalakítandó központi 
szervezettet

— Rövidesen megalakul ez a szerv? >— 
kérdeztük.

— Igen — válaszolta a miniszter , 
mindenesetre a legsürgősebben meg 
akarjuk csinálni. Az alapelveket ma meg­
beszéltük, a részleteket valószínűleg még 
ma letárgyalom a kereskedelmi m>tasz­
terrel.

/
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Fővárosi Kalapház S
Széchenyi ucca 24.

Női kalap alakítás 1 • A p "
eredeti modellek után I T’U |i
HHodellkalepokból állandóan | 
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JSe haragudj, kedves 
komám, nem neked 

szólt a szúrás
Hajdúszoboszlón tavaly nyáron zárt­

körű táncmulatságot rendeztek az 
egyik Olvasó Kör helyiségében. A 
táncmulatságra bement néhány társával 
Vágó Lajos legény és mulatozni kez­
dett A rendezők a hívatlan vendégeket 
kihívták az udvarra és ott tudtukra 
adták, hogy hagyják el a helyiséget, 
mert csak meghívott vendégek táncol­
hatnak. A kiutasítás miatt igen nagy 
méregbe jött Vágó Lajos és kését 
előrántva, a sötét udvaron csapkodott 
maga körül. A kés pengéje háromszor 
szaladt bele Erdős János mellébe és 
a bal tüdejét is átszurta. Erdős 
jajgatva kérte, hogy ne bántsák tovább.
A hangról Vágó megismerte Erdőst, 
azomial eltette a véres kést és bocsá- 
natkérőleg mondta:

— Kedves komám, ne haragudj, nem 
ismertelek meg a sötétben. A szúrás 
nem neked szólt, ne vegyed sértésnek!

Vágó és társai elvonultak az udvar­
ról, de később Kiss Gábor utánuk 
ment, hogy elégtételt vegyen Erdős 
lcszurásáért. Az uccán találta Vágóékat 
és két legényt, Kozma Sándort, Kiss 
Sándort, akik Vágóval voltak, bottal 
elverte és alaposan összeszurkálta. A 
debreceni törvényszék elé hétfőn dél­
előtt kerültek a keselő legények. Dr. 
Fülöp Károly bíró előtt beismerő val­
lomást tettek. A tanúkihallgatások 
után a biró Vágót egy hónapi, Kiss 
Gábort pedig két hónapi fogházra 
Ítélte.

Az Ítélet jogerős.

,DtoRECENI^UuuETj^EP^JJSAG

Leszúrta vetélytársnője 
ITajduszovát legszebb eigánylányát

Egy módos fiatalember a dráma oka, akit a kacér cigányszépség
elcsá bitott.

m Vásároljon hirdetőinknél ! m

v •««»>«» a»«;<

Szétvertek egy széket a le­
gényen, aki regi haragosával 

leszámolni jött
Karap Ferenc Hajdúszoboszlói la­

kosnak tudomására jutott, hogy régi 
aaiagosa, Nagy Sándor katonának 

:'Gy ezér. elhatározta, hogy még 
mielőtt az bevonulna, elintézi vele a 
regi ügyet és elveri. Elment a legény 
anyjának, özvegy Nagy Gábornénak a 
• akasara és ott kereste a legényt s azt 
kiabálta, hogy megöli, tia kezébe kerül.

Szerencsétlenségére a háznál ott 
tartózkodott Nagy Sándor négy ba- 
Utja- akik közrefogták Karapot és 
szét vertek rajta egy széket. A fel­
bőszült legények agyonverték volna, 
13 az Ö7vegy saját testével nem védi 

®r,egy !e*él>y elől. A több sebből vérző 
karapoi bezárta a szobájába az öz- 
vtey és onnan rendőri védelem mellett 
tudott csak elmenni a póruljárt legény. 
Karap sllcn magánlaksértés miatt meg- 

1 r az eljárás, mert erővel hatolt 
az özvegy házába. A biró hétfőn 

!,r,e'Őtl Kar:)” Ferencet egy hónapi 
fogházra Ítélte.

U BORSODI SZÉN _ _ p 3_
la CSERHASABFA _ _ y a0
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zponl. rüzifa és Szénkereskedclmi 
V ■'"alat. Károly Ferenc József „t 1. ,z. 

Telefon: 10-24.

Balogh Róza szováti dgácyleány- 
nak hosszabb idő óta udvarolt egy falu­
beli legény és az a hír járta a faluban, 
hogy a szép Balogh Róza nemsokára fe­
lesége lesz a legénynek. Pár nappal ez­
előtt azonban egy esemény felkavarta a 
fiatalok boldogságát Szemet vetett 
ugyanis Balogh Róza udvarlójára a falu 
legszebb cigánylánya, M illek Ágnes, 
aki elhatározta, hogy elhódítja a módos 
fiatalembert a lánytól. Addig-addig ka­
cérkodott a legénnyel, amíg az elfordult 
Balogh Rózától és neki kezdett udvarolni.

Az elhagyott cigánylány bosszút 
forralt.

Elhatározta, hogy vagy visszaszerzi a le­
gényt magának, vagy pedig bosszút áll 
Miilek Ágnesen.

Vasárnap este felkereste vetélytársnő- 
jét és fclelősségrevonta, hogy miért hó­
dította el tőle udvarlóját. Millek Ágnes 
dacosan válaszolt, mire a másik cigány­
lány annyira indulatba jött, hogy neki­
támadt. Dulakodás kezdődött a két ci­
gánylány között, ütötték, tépték és kar­
molták egymást. Az összecsapásnak az 
vetett véget, hogy

Balogh Róza egy kést rántott elő 
és azt teljes erőből beledöfte ellen­
felébe. Millek Ágnes felsikoltott és 
a vértől elborítva, eszméletlenül 

rogyott össze.

A községi orvos kiérkezett a sebesült­
höz, de segíteni már nem lehetett rajta, 
mert belehalt sérülésébe.

Balogh Rózát a hajd- ‘‘i csendőr­
őrs őrizetbe vette és azonnal kihallgatta. 
A cigánylány beismerő vallomást tett és

bevallotta, bogy féltékenységből 
követte el tettét.

A csendőrőrs a két vetélytársnő halá­
los végű összeütközéséről hétfőn délelőtt 
tett jelentést a debreceni ügyészségre. 
Preineszberger Jenő dr. vizsgáló­
bíró hétfőn délután utazott ki a helyszíni 
vizsgálat megtartására, hory részletesen 
tisztázza a gyilkosság körülményeit. A 
vizsgálóbíró egyébként elrendelte Millek 
Ágnes holttestének felboncolását, aminek 
elvégzésére ugyancsak a helyszínre uta­
zott hétfőn délután Orsós Ferenc dr. 
egyetemi professzor és Horváth Artur 
dr. törvényszéki orvosszakértő.

• ■Cl

Paganini, minden idők legzseniálisabb, 
igazán ördöngős technikájú művésze, 150 
év előtt. 1782 október 27-én született, 
Genuában. A hegedű utólérhetetlen tech­
nikájú művészévé önmaga képezte ki ma­
sat s már első európai körútja diadal­
menet volt, amely Paganinit többszörös 
milliomossá tette. Démoni varáz.u játé- 
kában van az eredete annak a legendának, 
hogy az ördöggel kötött szerződése tette 

nagy művésszé.

Az elegáns és „dúsgazdag joghallgató" szom­
baton Kibérelt egy lakást, amelyet vasárnap 

mar ki is rabolt
.Aími V”*“ L»j“. * szélhámos, . rablás alki.otés, elölt
kölcsönadott a háziasszonyának „Egy becsületes betörő” cimü re- 

gényt, amely egy étién podgy ásza volt.
Míg a nyáron csak apróbb lopások 

foglalkoztatták a rendőrséget, addig 
most a tél közeledtével akcióba léptek 
a nagyobbstilü betörők és lakásfoszto­
gatók, akik vasárnap egyszerre két 
helyen is sikerrel operáltak.

Szombat délután egy feltűnően 
elegánsan öltözött 24 év körüli fiatal­
ember állított be Hóff Endre lókeres­
kedő Piac ucca 58. szám alatti lakásá­
ba. Az ismeretlen, jómegjelenésü ven­
dég a hirdetett bútorozott szoba iránt 
érdeklődött és rövid alkudozás után ki 
is bérelte a lakást. Bemutatkozásakor 
Árkosi-Vadas Lajos negyedéves jog­
hallgatónak mondotta magát, sőt a 
nagyobb nyomaték kedvéért névjegyét 
is átnyújtotta, amelyen ott díszelgett 
az ötágú nemesi korona. Az uj lakó 
igen bőbeszédűnek bizonyult, nagyon 
rövid idő alatt megszerette a házi­
gazdáit, mert mint mondotta „igen 
kedveli a családias otthont”.

Árkosi-Vadas Lajos 10 pengő előie-
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get adott a szobára, mert bemondása 
szerint, egyik előkelő debreceni bank­
nál nagyobb pénzösszeget várt, melyet 
gazdag édesapja csekken utal majd át 
számára. Elmondotta még, hogy igen 
gazdag családból származik, édesapja 
egy nagy budapesti rádiógyár igaz­
gatója és nyomban megígérte, hogy 
házigazdáit egy tizenkétlámpás, mo­
dern készülékkel fogja megajándékozni. 
Megnyelő külseje nem adott gyanúra 
tápot, bár az feltűnt, Hófféknak, hogy 
az uj lakó nem hozott magával pod- 
gyászt, de erre is talált kifogást, mert 
azt adta elő, hogy ruhaneműit saját 
autóján fogják elhozni, azzal az autó­
val, amellyel a Csillagturán résztvett 
és első dijat nyert. Hogy a család 
bizalmát jobban megnyerje, olvasni­
valót ajánlott fel háziasszonyának és 
at is adott egy 1 pengős regényt, mely­
nek cime: „Egy becsületes betörő.”

Az uj lakó szombat estefele elment 
hazulról, de hogy mikor tért vissza

Többrendbeli lakás központi (ütéssel, melcgviz- 
szolgáltatással és lifthasználattal november hó elsejére

kiadó.
Értekezni:

Hegedős és Sándor
’rodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.

vagy hogyan jött be a kapun, azt nem 
lehet megállapítani, mert a házmester 
világosán emlékszik rá, hogy Vadast 
nem engedte be az éjszaka folyamán.

Vasárnap délután Hóffék vendégség­
be készülték, bár sokáig tanakodtak, 
hogy egyedül hagyják a lakást az uj 
szobaárral. Egymást nyugtatta meg a 
hazaspar, hogy ilyen jómodoru úriem­
berre nem lehet gyanakodni és így 
végül mégis csak elmentek hazulról 
Estere visszatérve aztán nagy volt a 
meglepetés, amikor a lakást teljesen 
kifosztva találták.

Árkosi-Vadas Lajos Hóffék távol- 
leteben álkulccsal behatolt a lakásba 
es innen két télikabátot, amely bízó- 
many: áru volt, 60 pengő készpénzt, 
apróbb ékszerekét és 22 darab zálog- 
cédulát, összesen több, mint 3000 
pengő értékben elvitt. Természetesen 
a betörés után az elegáns szobaurnak 
is nyomaveszett.

A vakmerő szélhámos kézrekeritésé- 
re a rendőrség megindította a nyomo­
zást és a kapott személyleirás alapján 
országos körözést rendeltek el a bi­
zonyára notórius lakásfosztogató el­
len.

3000 PENGŐ ÉRTÉKŰ ÉKSZERT 
RABOLTAK EL EGY ÖZVEGY­

ASSZONY LAKÁSÁRÓL.
Ugyancsak vasárnap délután egy má- 

sík vakmerő betörés is történt Deb­
recenben. Özvegy Gyomai Kálmánné, 
Domokos Lajos ucca 28. szám alatti 
lakos tett panaszt a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes álkulcs segítségével 
behatolt lakásába és a szekrényt fel­
törve, összes ékszereit elvitte. A 
nagyértékü ékszerek között női arany­
óra lánccal, brilliáns kövekkel ki­
rakva több gyűrű, kisebb lánc és nyak- 
ek volt a betörő zsákmánya. Ugyan­
csak magával vitte a betörő a szek­
rényben talált négy zálogcédulát is.
A károsult szerint a betörő délután 5 
es 7 óra között hatolt be a lakásba 
es a legnagyobb csendben végezte 
munkáját és minden nyom hátrahagyása 
nélkül távozott, özvegy Gyomlál Kál­
mánná kára több. mint 3000 pengő 
f eljelentésére megindult a nyomozás.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Már működik a Budapesti Ingatlan rt. 
debreceni vezérképviselete.

Ne várjon tavaszig, hanem már most 
biztosítsa a hosszúlejáratú kamatmen­

tes BIB családi ház

építési kölcsönt
Előnyös feltételeiről díjtalan felvilá 

gositást nyújt

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Károly Ferenc József ut 
3/b. István-malom mellett, vagy a Bu­
dapesti Ingatlanbank rt. Budapest, 

Rákóczi ut 10.

Báró Vay László főispán foly­
tatja a panasznapok lartasai

Tudvalevő, hogy báró Vay László 
főispán hivatalba lépésekor nyomban 
megkezdte panasznapok tartását a vár­
megye területén. Ezeken a napokon 
személyesen szállt ki az egyes közsé­
gekbe, hogy meghallgassa a panaszo­
kat, sérelmeket és kinvánságokat és 
hogy ezeket orvosolhassa, teljesíthesse 
és ezáltal meg is ismerje a helyszínén 
az embereket és viszonyokat.

A legközelebbi panasznapot a fő­
ispán Hajdúböszörményben tartja meg 
a városház közgyűlési termében, ahol 
mindenkit meghallgat és a hozzá inté­
zett panaszokra, kérésekre válaszol és 
esetleg átveszi az írásban benyújtandó 
kéréseket.

Karácsony Sándor és Tankó 
Béla előadásai a Diákvilág 

sajtó-estjén
Az egyetemes magyar diákság leg­

régibb világnézeti folyóirata, a 
XXIII-ik évfolyamába lépő Diákvilág 
október 25-éu, kedden este fél 6 órai 
kezdettel a Déri-muzcum előadótermé­
ben nagyszabású sajtó-estét rendez, 
amelynek keretében Karácsony Sándor 
budapesti gimnáziumi tanár, a Diák­
világ felelős szerkesztője, a Debrecen­
ben is közismert kitűnő előadó és 
Tankó Béla egyetemi tanár, a kiváló 
szónok tartanak előadást. Tankó Béla 
„A vallásos diák (Kant?)”, Karácsony 
Sándor pedig „A hazafias diák (Ady?)” 
címen értekezik, amely témák nem 
mindennapi megvilágítását adják a mai 
magyar diákság égető világnézeti kér­
déseinek. Az előadók személye és 
közismert előadói képessége rendkívül 
érdekessé teszik ezeket az előadásokat.

A sajtó-est műsorában az egyetemi 
hallgatóság szereplése gazdag műsort 
biztosit. Nagy Szeréna bölcsészettan- 
haligatónő és Zsohár István joghallgató 
verseiből olvasnak fel. Ez lesz az első 
alkalom, hogy ez a két nagyrahivatott, 
komoly tehetség bemutatkozik a debre­
ceni közönség előtt. Ries Janka bölcsé- 
szettanba)Igatónó Ady verseket szaval.
A műsor zenei részében a Kollégiumi 
Kántus, Bartha Emma, Cséke Zoltán. 
Zsadon László és Román László sze- t 
rcpeinck értékes számokkal. Bevezető f 
beszédet Kertész Dániel hírlapíró, a 
Diákvilág volt szerkesztője, zárósza- I 
vakat pedig Békefi Benő hittan- > 
hallgató, jelenlegi szerkesztő mond.

A nagyszabású sajtó-est 50 és 20 fil­
léres műsor megváltással hallgatható 
meg, amely összeg a Diákvilág támo­
gatására szolgál. Ma, amikor a lelkek 
válságát éljük, olyan feladatot teljesít 
a Diákvilág, amelyet a társadalomnak 
minden felhívás nélkül is támogatnia 
kell.
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»X iskola ma nem tud hivatása 
magaslatán állani.

Az iskola válsága a nevelésügy válsága 
is. A család a mai állapotában, a mai 
közcrkölcsiség és anyagi körülmények 
közt. egyszóval a mai levegőben nem 
tudnak nevelni. Az iskola sem tud az em­
ber életének központja lenni. A mai is­
kola nem tudja a szükséges nevelési 
többletet vállalni, mert az iskola ereje le­
csökkent. A közszellem sem alkalmas nö­
velni az iskola nevelő erejét és így el­
veszti befolyását a növendékek jövőjének 
irányítására. Az ifjúság koraérett s a 
sok korai ismeret zavarja a fejlődés nyu­
galmát.

Máé iskolára lenne szükség.

Egységesíteni kellene a munkatervet. Ki­
vezető utat kell találni és ez a tanítósá­
gon is múlik. A társadalomnak is többet 
kell áldozni, hogy ne csak az államra le­
gyen utalva az iskola.

A nagy tapssal fogadott beszéd után 
Kisparti János igazgató tartott ezután 
előadást Szerinte a középiskolák I—IV. 
osztályait egységesíteni kellene és csak az 
V-ben kellene a tantervnek változnia. 
Nagyon is szükséges az egységes tan- 
terv. Lehetetlen az, hogy a gyermek már 
10 éves korában határozhasson, milyen 
pályára akar lépni 8 év múlva.

nvmammmmmmmmtmmmmmmmammm
nagytudásu, széles látókörű pro­

fesszorok:

a Mártonfalviak, a Hatvani Istvánok, a 
Sinay Miklósok, Péczely Józsefek, Budai 
Ézsaiások.

— Ezeknek a vezető szellemű tanári 
egyéniségeknek érdeme, hogy Debrecen­
ben tradícióvá lett a tanár és tanári 
munka magasra értékelése és megbecsü­
lése.

Nemzeti szükségessé, hogy ez a 
szellem általánossá legyen

s a nemzeti köztudatba menjen át, hogy 
a középiskolai tanárság lélekformáló 
munkájának sikeressége a nemzeti lét 
kérdése.

Amilyenné nevelik a nemzet vezet5
rétegeit, olyanná alakul maga az 

egész nemzet.

— Ezért mindazoknak, akik ezt a vég­
telenül fontos munkát végzik, meg kell 
adni a tisztes megélhetésnek s a gondok 
nélküli elmélyedő munkának lehetőségét 
és azt a megbecsülést, mely a nemzet 
leendő vezető osztályának lelki formálása 
nagy munkájáért egy önmagát megbe­
csülni tudó társadalom részéről ki kell, 
hogy járjon.

A szokásos jelentések tudomásulvétele 
után Imre Sándor egyetemi tanár tar­
totta meg előadását, amely a közgyűlés­
nek kiemelkedő része volt. Az előadó 
szólt az iskolák válságáról. Az iskola­
ügy — mondta — válságban van. A régi 
bajokhoz újak járultak és

A Lobul g-ház nagy esküvő. ünnepe: Gusztáv Adolf svéd trónörökös fia, Gusztáv 
Adolf most vette feleségül Coburg Eduard herceg leányát, Sybille hercegnőt. 
Felső kép: Az ifjú pár elhagyja az anyakönyvi hivatalt. — Alsó kép: Lakodalmi 
estély a Coburg-várban. Balról jobbra: Cyrill orosz nagyherceg felesóge, Coburg 
Eduard herceg, Gusztáv Adolf svéd trónörökös, Sybille hercegnő, Gusztáv 
Adolf herceg, a vőlegény, a svéd trónörökösné és Coburg Eduard herceg fe-

Wége.

Nem tartja helyesnek, hogy • 
gyorsírás kötelező tantárgy lett.

A közgyűlés ezután kimondta, hogy 
követeli a gyorsírás kötelező tanításának 
eltörlését, a tanárok régi fizetésének 
visszaállítását, amint azt az állam anyagi 
helyzete megengedi, a tanári gyermekek 
tandíjmentességét, legalábbis abban a 
mértékben, amint azt a hadirokkantak él­
vezik, a tanári pragmatika kidolgozását, 
tiltakozik a tanév megrövidítése és a 
szünidő meghosszabbítása ellen, követeli 
a hadiévek beszámítását azoknál a taná­
roknál is, akiknek már megvolt a diplo­
májuk, de még állásban nem voltak a 
háború idején.

A határozatok kimondása után a köz­
gyűlés véget ért.

Amilyenné nevelik a nemzet 
vezető rétegeit, olyanná alakul

az egész nemzet
— mondta Csűrös tanácsnok a tanárok közgyűlésén

Az Országos Középiskolai Tanáregye­
sület vasárnap tartotta Debrecenben 67-ik 
közgyűlését, amelyre 300 tanár érkezett 
Debrecenbe. A vendégek vasárnap dél­
előtt megjelentek a Kossuth-szobor előtt, 
ahol Sajó Sándor igen szép beszéd kí­
séretében, amelyben Kossuthról szólt, 
megkoszorúzta a szobrot. Megjelentek a 
tanárok Csokonai szobránál is, ahol dr. 
vitéz Bcssenyey Lajos igazgató mon­
dott szép beszédet és koszoruzta meg a 
szobrot. Később istentisztelet volt, majd 
11 órakor a Kollégium dísztermében 
megkezdődött a közgyűlés, amelyen 
igen nagyszámú közönség is megjelent. 
A kultuszminiszter képviseletében a köz­
gyűlésen ott volt Waidinger Gyula 
miniszteri tanácsos is. Megjelent dr. A d y 
Lajos tankerületi főigazgató, igen sok 
egyetemi tanár és Debrecen város képvi-

w«t»w<£»ei <£♦

seletében dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok. A közgyűlést M a d a y Gyula 
országgyűlési képviselő, elnök nyitotta 
meg, többek között meleg hangon emlé­
kezve meg Klebelsberg Kunó gróf­
ról, a most elhunyt volt kultuszminisz­
terről. Végül üdvözölte a megjelenteket.

Az üdvözlő beszédek során Debrecen 
város képviseletében dr. Csűrös Ferenc 
tanácsnok üdvözölte a közgyűlést, töb­
bek között a következőket mondva:

— E terem és a szomszédos tanács­
terem történelmet lehellő, ódon falairól 
fejedelmek, püspökök, fő bírák és ado­
mánytevők között nagy tanáregyéniségek 
képmásai is tekintenek reánk. Jeléül an­
nak, hogy

e város lelkének kiformálásánál 
nem kis szerepet játszottak a

♦i*«*-» ea <o4»«a<T. ti*«.
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842 kérvény van 
a polgármesternél 

és 60 állást tSitenek be
Tudvalévőén az inségakció kapcsán 

szellemi szükségmunkásokat is alkal­
maznak. Tudvalévőén a polgármester­
nek hatvan állás betöltésére van fel­
hatalmazása. Eddig a polgármesteri 
hivatalba a betölthető állásokra régeb­
ben már 491, újabban ismét 351, össze­
sen 842 kérvény érkezett be. A kér­
vényezők viszonyait a polgármesteri 
hivatal kivizsgálja és a polgármester 
az arra leginkább rászorultakat fogja 
kinevezni.

MUNKANÉLKÜLIEK 
TÜNTETÉSE KISPESTEN 

AZ INSÉGKONYHA ELLEN.
Kispest, október 24. Ma reggel a 

kispesti népkonyhát és városházát rend­
őrség szállta meg, mert a város polgár­
mestere és a rendőrség arról értesült, 
hogy az inségkonyhán ellátott munka- 
nélküliek tüntetést terveznek. Már he­
tek óta folyik az Ínségesek izgatása.
A múlt pénteken megtámadták az 
inségkonyhán szolgálatot teljesítő 
rendőrőrmestert, vasárnap több munka- 
nélküli arra akarta rábimi társait, hogy 
tagadják meg a havi 2 napos közmun­
kát, amit az ebédjegyért kötelesek 
dolgozni.

A Csokonai-kör 
4rany János-emlékünnepélye

A Csokonai-kör ma délután öt óra- 
sor tai tja Arany-emlékünnepélyét a 
Kollégium dísztermében. A kör vezető­
ségének ez alkalommal is sikerül olyan 
író- és művészgárdát pódiumra léptetni, 
amelynek részvétele teljes mértékben 
biztosítja az előadás erkölcsi sikerét.

Műsor, 1. Arany—Mácsay: Süvege­
men nemzetisein rózsa... Énekli a 
Városi Dalárda Forray István kar­
nagy vezetésével. 2. Megnyitóbeszéd. 
Mondja: Dr. Sz. Kun Béla, egyetemi 
ny. r. tanár, a Csokonai-kör alelnöke.
3. Költemények. Irta és felolvassa: 
Zivuska Andor író, a Csokonai-kör 
választmányi tagja. 4. Arany János 
emlékezete. Előadás. Tartja: Dr. Pap 
Károly egyetemi ny. r. tanár, a Cso- 
konai-kör t’nöke. 5. Arany—Mácsay: 
Volt nekem egy rigószőrü paripám... 
Énekli a Városi Dalárda Forray Ist­
ván karnagy vezetésével. 6. Arany ked­
velt székely népballadáiból és az 
- any-balladákból szaval dr. Schlamma- 
dmger Józseíné Veress Irma úrnő, a 
Csokonai-kör vendége. 7. Arany János 
temetésén. Irta és felolvassa: dr. Kar­
dos Albert, a Csokonai-kör tb. fő­
titkára. 8. Költemények. Irta és fel­
olvassa: Baja Mihály író, a PetŐfi- 
1 át saság tagja, a Csokonai-kör választ- 
mányi tagja. 9. Arany költeményeiből 
szaval Mester Tibor, a Csokonai-szin- 
ház művésze, a Csokonai-kör vendége.
10 Arany—Mácsay: Ej, haj, ne szo- 
merkodj ... Énekli a Városi Dalárda 

orray István karnagy vezetésével.
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Ä végrehajtót fenyegető tömeget 
riasztólövésekkel oszlatták szét

ÖH».i izgalom fogadta .g, doninMi köz,égben , vóg^hajtót, aki min 
den hazat sorravett adóhátralék miatt.

Budapest, október 24. Kalocsa kö­
zelében, Homokmégy községben már he­
tek óta folynak az adóvégrehajtások s 
tekintettel a nép izgatott hangulatára, az 
adóvégrehajtókat csendőrőrs kiséri. Ho- 
mokmégyen úgyszólván az egész község 
adóvégrehajtás alatt áll. A végrehajtó uc- 
cáról-uccára, házról-házra jár és foglalja 
le a bomokmégyi lakosok ingóságait, 
mert nem tudnak fizetni. Október 20-án 
délután két órakor Homokmégy főuccá-

ján folyt az adóvégrehajtás, izzó hangu­
latban. Az adóvégrehajtás után egy ko­
csiba hordták a lefoglalt ingóságokat.

Két óra után a község uccáin össze­
verődött nagyobb embercsoport megin­
dult a kocsi felé, mire a csendőrök 
riasztó lövéseket adtak le s ezután eré­
lyesen szétoszlatták a tömeget. Az inci­
dens után az adóvégrehajtó tovább foly­
tatta munkáját, uccáról-uccára, házról- 
házra járva.

Saiíai és Fürst 
kommunista szervezőtársai 
a bíróság előtt tagadnak

Karikás Frigyes, aki Károlyival tárgyalt, vallja, hogy nagy komm,, 
rnsta kamer után önként jelentkezett a földalatti munkára

békési és Löwtöí
-Ryen szene, fája. Ki ottan vásárol 

soha rr.rg nem bánj’a.
1 rgolcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben i
soha nem csalódhat 

Telep: BANFFY U. 4. Hungária 
- m-ürtt. Telefon: 19-45.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG 
getlen ÚJSÁG.

Budapest, október 24. A büntető­
törvényszék Szemá k-tanácsa hétfőn 
kezdte meg tárgyalni a legújabb kom­
munista bünpört, melynek vádlottjai a 
kivégzett Sallai és Fürst kommu­
nista szervezetének vezetői. A fővádlott 
Karikás Frigyes, aki a proletárdikta­
túra bukása után végigjárta Európa 
csaknem valamennyi fővárosát, majd 
Oroszországban telepedett le, ahonnan a 
vád szerint ez évben Magyarországra 
küldték s feladatául tűzték ki, hogy a 
kommunista mozgalom megszervezéséhez 
szükséges adatokat gyűjtse össze.

Karikás vallomását azzal kezdte, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. Azokat a 
cselekményeket, amelyekkel vádolják, 
nem követte el. A kommün alatt a szé­
kely hadosztálynak és a 39. dandárnak 
volt a politikai megbízottja, de

nem vett részt a tiszolci katholikus 
plébános ki végezte lésében.

A kommün bukása után Ausztriába me­
nekült és 1922-ben jutott Oroszországba, 
ahol 1928-ig tartózkodott. Odaérkezése 
után művezető lett a pénzügyi népbiztos­
ság műhelyében, később átvezényelték a 
textiliparba és a textilszindikátus megbí­
zásából járta be Európa államait. Azt ál­
lítja, hogy tanulmányútja során nem fej­
tett ki propagandatevékenységet. Amikor 
visszatért Oroszországba, ott

egy óriási textilüzem i izgató ja 
lett.

1928-ban ismét elhagyta Oroszorszá­
got. Egyrészt azért, mert nagyon ki volt 
merülve, másrészt nvggyőződáses kom­

munista lévén, nem tartotta megengedhe­
tőnek kényelmes igazgatói pozícióban 
való elhelyezkedését. Berlinbe ment, on­
nan Parisba. Párisban szerszámlakatos 
volt a Renault-müveknéL

Adatok vannak arra — mondotta az 
elnök —, hogy ön Párisban a Francia- 
országban élő magyar kommunisták ve­
zetője lett és ott minden akcióban részt- 
vetL Adatok vannak arra, hogy részese 
volt a párisi Magyar Ház ünnepségének 
megzavarásában, hogy a szénbánya-kerü­
letekben különböző kommunista meg­
mozdulásokat vezetett, továbbá, hogy

igyekezett Károlyi Mihály grófot 
rávenni arra, ha Ausztriában fel­
szabadítják azokat a pénzeket, 
amelyeket Károlyi agitációs célok­
ra gyűjtött a háború eló'tt Ameri­
kában, úgy ezeket a pénzeket Ká­
rolyi Mihály adja a kommunista 

mozgalomnak.

Karikás mindezt tagadta. Azt val- 
lotta, hogy önként jelentkezett a magyar- 
országi földalatti munkára, de azt alig 
tudta megkezdeni, mert hamarosan le­
tartóztatták,

Kilián György a következő vádlott, 
aki erélyesen tagadja kommunista mivol­
tát. Kijelentette, hogy a rendőrségen csak 
azért tett beismerő vallomást, mert 
kényszeritették.

Ezután K o s p e r Lajost és feleségét 
hallgatták ki, akiknek lakásán tartották 
meg összejöveteleiket a kommunisták 
Mindketten tagadták, hogy részéveitek 
volna a kommunista mozgalomban, illet­
ve tudtak arról, hogy lakásukon kommu­
nista szervezkedés folyik.

Haim Péter dr. detektivfőfclügyejő 
tanúkihallgatása során elmondotta, hogy

bizalmas jelentésekből értesült ar­
ról, hogy Károlyi Mihály gróf és 

Karikás Frigyes tárgyaltak.

Néhány tanú kihallgatása után Traeger 
László dr. ügyész mondotta el vádbeszé­
dét, majd Szemák elnök berekesztette a 
tárgyalást és folytatását szerda délelőttre 
halasztotta.

Veres kimenetelű verekedés 
zajlott le vasárnap hajnalban

Hajdúszoboszlón
A békítőt szúrta le két verekedő részeg

Eszenyi János 35 éves földműves 
társaival egy korcsmában mulatozott 
amikor a hajnali órákban a korcsma 
udvaráról kiabálás zaja hallatszott be. 
Kiment megnézni, hogy mi történik s 
megdöbbenve látta, hogy két férfi, 
Szabó József és Szabó László dulako­
dik az udvaron. Mindkét férfit jól 
ismerte és éppen ezért közelükbe ment, 
hogy békülésre szólítsa fel őket. Majd 
mikor ez sem használt, hozzájuk lépett 
és megpróbálta a verekedőket szétvá­
lasztani. Ezt azonban vesztére tett" 
mert a verekedők most ellene fordul­
tak, nekirontottak, leteperték és 
egyikük többször ' egymásután b?lc- 
szurta zsebkését. A szurkálás után a 
két Szabó elmenekült a tett színhelyé­
ről.

Eszenyit reggel véibefagyva találták 
me8 a járókelők, akik értesítették a 
mentőket. A debreceni klinikára szál­
lították a szerencsétlen földművest,

ahol ápolás alá vették. Állapota azon­
ban nagyon súlyos ér az orvosok nem 
sok reményt fűznek életbenmaradásá- 
hoz.

Szabó Józsefet és Szabó Lászlót * 
Hajdúszoboszlói rendőrség őrizetbe- 
'ttte és az ügyben megindította
a nyomozást.

v «J-; m.

Debreceni teherautó elgázolt 
Cegléden egy soffőrt

Budapest, október 24. A törókszent- 
miklóai Autóforgalmi rt. teherautója 
a ceglédi utón elromlott. Csekő Mihály 
soffőr az autó alá feküdt, hogy azi 
kijavítsa. Eközben a Debreceni Autó­
forgalmi rt. teherautója nekiment a 
javítás alatt álló gépnek olyan erővel, 
hogy a teherautó mindkét kerekével 
áthaladt a soffőrön. aki sérüléseibe 
belehalt.
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— E;ös, vérbő, kövér embereit szá­
mára a természetes „Ferenc József” 
keserüviz naponként való ivása a 
legkisebb erőlködés nélkül könnyű és 
rendes bélmiiködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy 
a Ferenc József viz szív- és idegbajo­
soknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmele­
gebb ajánlást. A Ferenc József ke- 
eerüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Debreceni ivók 
tündöklése és elázása 

a hegyaljai filléres 
gyorson

Vasárnap Budapestről és Debrecen­
ből filléres gyors ment a Hegyaljára és 
Sátoraljaújhelyre, ahol hatalmas szüreti 
mulatság, kiállítás, borkóstoló és tűzi­
játék adott méltó befejezést a hegyal­
jai szüreti hétnek. Kétségtelenül nagy 
szolgalatot tett a tönkrement hegyaljai 
szőlőbirtokosoknak Lázár Miklós to­
kaji és Görgey József újhelyi képvise­
lő, akik az egész szüreti hét fő moz­
gatói voltak. Munkájuk révén a Hegy­
alján 50.000 liter tokaji bor került el­
adásra. Ez olyan eredmény — mondo­
gatják a Hegyalján Iépten-nyomon —, 
hogy ha más eredmény nincs is, de az 
bizonyos, hogy a két képviselő mandá­
tumát élete végéig megtarthatja ...

Viszont: az Alföldről a Hegyalja 
szüreti hangulatába felszabadult társa­
ság ragyogóan mulatott. Mindenki 
ivott, szőlőt evett és bort vásárolt 
vissza az útra. A társaság nagyrésze 
már délután „kész volt”. A debreceni 
notórius ivók még tartják magukat, de 
mire a turista-ház köriil alkonyáékor 
felrepülnek a rakéták, elkezdődik a tű­
zijáték, már ezek is el vannak ázva. 
Este az egész Ujhely dalol. A filléres 
gyorsok közönsége Ujhelyről a rezes­
banda nótáitól kisérve távozik. Karok 
integetnek görbén az ablakokból. Za- 
jong, énekel a közönség egyrésze, má­
sok horkolnak.

*

Hétfőn reggel a hegyaljai filléres 
gyors sz-:--' bocsijait súrol­
ják.

(m. j.)

<a-w- —<scv «a w. <s»«a»<-e * <«

Beomlott egy lakodalmas ház 
emelete, meghalt a menyasz- 

szony és 13 vendég
London, október 24. A felsőegy ip- 

tomi Kirga közelében egy mohamedán 
lakodalmas ház II. emelete, ahol asszo­
nyok mulatoztak, hirtelen beomlott. Az 
asszonyok az I. emeleten lévő férfiakra 
zuhantak. A lakodalmas nép közül 
14-en, köztük a menyasszony is, életü­
ket vesztették és sokan súlyosan meg- 
sebessültck.

Devizavisszaélés miatt 
letartóztatott gabona­

bizományos
Budapest cktóber 24. A rendőrség 

ma letartóztatta Grosszmann Pál gabona­
bizományost, akinek a Szabadságtéren 
van irodája. Dúsgazdag budapesti tőzs- 
dés, akit külföldi követelések be nem je­
lentése miatt tartóztatott le a rendőrség. 
Groesmann fú'-g Svájc felé dolgozott.

Sok pénzt megtakarít, ha ruháit 
nálam készítteti

KFnrsZTESI urlszabó,
ucca 1.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és ópuletfatelepe
Hid ucca 16. »z (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos­
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőkozönség rendel­

kezésére állanak.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ5 áG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal ............................ 19-20 és 32- .2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

Közalkalmazottak 
vasuii igazolványainak 

meghosszabbítása
Budapest, október 24, A m. kir. Ál­

lamvasutak igazgatósága közli, hogy a 
közszolgálati alkalmazottak arcképes 
igazolványainak érvényesítése az ille­
tékes üzlet vezetőségnél november 1-én 
kezdődik és 1933 január 31-én vég­
ződik. Az 1932. évben kiállított, illető­
leg érvényesített arcképes igazolványok 
január 31-ig akadálytalanul felhasznál­
hatók. Az utazási kedvezmények mér­
téke továbbra is a használt kocsiosz­
tálynak megfelelő féljegy kedvezmény.

— Időjóslás: Változékony idő, meg­
élénkülő széllel és esővel. A hőmérsék­
let főleg az északnyugati részeken fog 
csökkenni.

Az árpádtéri egyházrész bibliaóraja 
minden kedden este fél 8 órai kezdettel 
a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti te­
remben tartat! k.

— Az egriek a debreceni strand min­
tájára akarnak fürdőt építeni. Szombaton 
reggel Debrecenben érkezett Eger város 
műszaki tanácsosa két műszaki közeg kí­
séretében, hogy itt tanulmányozza a vá­
rosi strandfürdőt, mert annak már orszá­
gosan nagy hire van cs mindenki nagyon 
szépnek mondja. Mivel Eger város most 
akar strandfürdőt építeni, az uj fürdőjük 
mintájául a debrecenit t-karják vermi. A 
vendégek a fürdőn kívül, amelyet alapo­
san tanulmányoztak, Debrecen több ér­
tékes építményét és intézményét tekintet­
ték meg,

— A Jótékony Nőegylet mulatsága az 
mségakció javára. A m. kir. belügymi­
niszter ur 180.308—1930, sz. rendelete ér­
telmében tudomására hozom a város kö­
zönségének, hogy 34.067—1932. ein. sz. 
határozatommal a Jótékony Nőegyletnek 
engedélyt adtam arra, hogy 1932. évi no­
vember hó 4. napján este 8 órai kezdettel 
az Arany Bika dísztermében rendezendő 
jótékonycélu mulatság jegyeit az inség- 
akció céljaira szükséges anyagi eszközök 
részbeni megszerzése céljából árusíthas­
sa. Debrecen, 1932 október 22. Dr. 
Vargha Elemér sk., h.-polgármester.

Reformációi emlékünnepély. A Kál­
vinisták Templomegyesülete október hó 
27-én délután 5 órakor a Kollégium dísz­
termében reformációi emlékünnepélyt 
rendez kiváló műsorral. Az ünnepélyén 
nincs belépődíj, hanem önkéntes ado­
mányt szívesen fogad a vezetőség a sze- 
génysorsu gyermekek felruházására.

— Dr. Sz. Kun Béla előadása a pres­
biterek értekezletén. A debreceni refor­
mátus egyház presbiterei és egyházrészi 
tanácsosai 1932 október 26 án (szerdán) 
délután 5 órakor a Kőtemplomban kon­
ferenciát tartanak, melyen a Baja Mihály 
lelkész által végzendő áhitat után dr. Sz. 
Kun Béla egyetemi tanár, presbiter elő­
adást tart a következő témáról: ,,A ma­
gunk utján”.

— Az ácsmesterek szakosztálya 25-én, 
kedden este pontosan 7 órai kezdettel az 
ipartestület tanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: Beszámoló a Budapes­
ten tartott országos iparos nagygyűlés­
ről és egyéb tontos ügyek.

— Ügyvédi hir. Dr. Scheinet" Ist­
ván ügyvéd irodáját Miklós u. 4. 
szám alatt megnyitotta.

— Konfirmációi felhívás. A vallásokta­
tási bizottság megbízásából konfirmációi 
tanfolyamot nyitok azoknak a felnőttek­
nek, akik még ezideig valami ok miatt 
nem konfirmáltak. Alkalmat akarunk 
nyújtani arra, hogy e legelemibb vallási 
kötelességének mindenki eleget tehessen. 
Jelentkezés a konfirmációi tanfolyamra 
október 23-tól 29-ig naponként d. u. 5 — 6 
óra között Kálvin-tér 11. sz. alatti laká­
somon. A tanfolyam természetesen in­
gyenes. Mezey Béla v. o. lelkész.

— Az árpádtéri egyházrész Nőegylete 
és Leányköre szerdán délután 4 órai kez­
dettel tartja összejövetelét a Kassa ut 12. 
szám alatti gyülekezeti teremben. Úgy a 
Nőegyletbe, mint a Leánykörbe uj tagok 
belépését szívesen veszi a vezetőség. A 
Leánykor vezetője: Demjén Erzsébet. 
Ugyanekkor van a Nőegylet énekkari 
órája is. Énekkarvezető: Kovács Kálmán 
tanító.

— Változás a HONSz titkárságában. A 
debreceni HONSz titkári tisztségéről 
Szikszay Aladár betegségi okok miatt le­
köszönt. A csoport Szikszay Aladárnak 
eddigi működéséért, fáradhatatlan szor­
galmáért, a debreceni HONSz-csoport ér­
dekében eddig kifejtett munkájáért leg­
teljesebb elismerését és hálás köszönetét 
ezúton nyilvánítja.

— Felismerték a tolvajt az uccán. Özv. 
Szabó Istvánná, Wolaffka ucca 16. szám 
alatti lakos az uccán felismerte Vargha 
Eszter sámsoni születésű 22 éves, Sa- 
létrom-laktanyai lakost, aki tőle cipőt és 
ruhanemüeket lopott. A tolvajt a rendőr­
ségre kísérték és kihallgatása során ki­
derült, hogy az ügyészség szintén lopás 
miatt még 1928-ban körözőlevelet adott 
ki ellene. Vargha Esztert őrizetbe vették.

— Képesítéshez kötött iparban munka­
könyvvel biró segédek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület békéltető bizottsá­
ga elnöksége ezúton hozza tudomására 
az összes helybeli iparossegédeknek, akik 
valamely képesítéshez kötött iparban 
munkakönyvvel rendelkeznek, hogy a bé­
kéltető bizottság segédtagjainak megvá­
lasztása 30-án, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor lesz megtartva az ipartestület tanács­
termében, Simonffy ucca 1-c. I. emelet. 
Az ülés, tekintettel arra, hogy már má­
sodszorra hivatik egybe, a megjelenő ta­
gok számára tekintet nélkül, határozat- 
képes lesz.

— A Debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesületének közgyűlése. A Debreceni 
Füszerkiskereskedők Egyesületének el­
nöksége ezúton is értesíti tagjait, hogy 
30-án, vasárnap délután félnégy órakor 
a Kereskedő Társulat dísztermében, Fe­
renc József ut 8., I. emelet tisztújító 
közgyűlést tart, amelyre ezúton is meg­
hívja az egyesület tagjait. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Az elnökség és 
tisztikar megválasztása. 3. A választmány 
megválasztása. 4. A kereskedelem szak- 
képzettséghez kötésének kérdése. 5. Az 
inségakció lebonyolításának kérdése. 6. 
Esetleges indítványok. Az egyesület el­
nöksége felkéri a tagokat, hogy a köz­
gyűlésen teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Kiadó városi lakások. A Szoboszlói 
úti bérház B. II. em. 7. szlmu kétszobás 
és A. II. em. 12. sz. egyszobás, továbbá 
a Rakovszky ucca 40. számú bérházban 
földszint és I. emeleti kétszobás és végül 
a Hajnal uccai bérházban B. földszint 
kétszobás, C. földszint négy szoba, fürdő­
szobás és B. II. em. 7. sz. két szoba, 
fürdőszobás lakások november 1-re ki­
adók. A szabadkézből leendő bérbeadás 
tárgyában városháza I. em. 35. sz. hiva­
talos helyiségben lehet értekezni.

Kiadó
a HEGEDŐS es SÁNDOR rt 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
te'jes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül

KOMMUNISTA FOGLYOK 
LÁZADÁSA.

Bukarest, október 24. Báréiból je­
lentik, hogy az ottani fegyház kommu­
nista foglyai fellázadtak. Betörték a cel­
lák ablakait és szökést kíséreltek meg. A 
zendülés színhelyére csendőrség vonult 
•v., amely nehéz küzdelem után 25 foglyot 
visszakisért a reilába. A foglyok egvré- 
sze azonban megszökött.
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FÜSTFELHŐ 
ÉJSZAKAI SÖTÉTBE 

BORÍTOTTA LONDONT.
London, október 24. Az angol fővá­

rosra ma rövid ideig tartó sötétség 
borult. A légügyminisztérium illetékes 
osztálya szerint a tünemény oka az 
volt, hogy a teljesen szélmentes lég­
rétegbe felgyülemlett hatalmas füst­
takaró egészen elsötétítette a napot.
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Az amerikai ékszertolvajkirály 
tervezte meg a Lindber^h- 

bébi ellopását
London, október 24. Newton mellett 

(New Jersey állam) egy magányos 
farmon letartóztatták az amerikai ék­
szertolvajok királyát, Arthur Barryt, 
aki két évvel ezelőtt az auburnei fegy- 
házból az itt kitört fegyenclázadás so­
rán szökött meg. Többek között azzal 
is gyanúsítják, hogy ő volt az értelmi 
szerzője a Lindbergh-csecssttiő elrab­
lásának. Cinkosai, akik rejtekhelyét el­
árulták, elmondották, hogy azzal 
dicsekedett, hogy ő követte el a világ- 
történet legszenzációsabb bűncselek­
ményét, amely ékszerlopásainál is sok­
kal érdekesebb. Azt is tudják felőle, 
hogy hosszú ideig tanulmányozta a 
Lindbergh-kastély környékét és arról 
térképfelvételeket is készített. A rend­
őrség most az kutatja, hogy hol volt 
azon az éjszakán, amikor a Lindbergh- 
csecsemőt elrabolták.
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— Felhívás a Budapesten szeptember 
havában tartott IV. kézművesipari kiállí­
táson sorsjegyet vásárlókhoz. A debre­
ceni ipartestület ezúton hívja fel azokat, 
akik a szeptember havában Budapesten 
tartott IV. kézművesipari kiállításon 
sorsjegyet vásároltak, hogy a tárgysors­
játék húzásának eredménye az ipartestü­
let hivatalában a hivatalos órák alatt, 
reggel 8-tól 2-ig, megtekinthető.

— Kiadó városi kislakás. A tüzérlakta­
nyával szemben levő Kassa úti kislakás­
telepen egy szoba, konyhás lakás szabad­
kézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen 
Slieber József telepfelügyelőnél. Polgár- 
mester.

— Két megrögzött baromfitolvajt fog­
tak el. A derecskéi csendőrség jó fogást 
csinált vasárnap. Sikerült elfogni Pikó 
rmre 43 éves iöldmivest, akiről kiderült, 
hogy néhány hónap alatt H.'jduvármegye 
csaknem valamennyi községéből lopott 
baromfiakat. — Ugyancsak tyuktolvajt 
fogott a földest csendőrség Németh Pé- 
szintén a hajduközségekben garázdálko- 
ter 31 éves napszámos személyében, aki 
dott. A csendőrök előtt mindkét baromfi­
tolvaj beismerő vallomást tett és kide­
rült, hogy csaknem százrendbeli lopást 
követtek el. Pikó Imrét és Németh Pé­
tert hétfőn délelőtt átkisérték a debre­
ceni ügyészségre.

— Ha olcsón, megbízhatóan
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Szörmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.
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1932 október 25.

Szővmeávut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Balkonénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Olcsó szörmebundak, boák, 
prémbőrök. Alakitok, javitok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház,
> • £► • 4» 4® .ttt •> se >>ne»»>

DEBRECENI FÜGGETLEN UTSAG
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I — Lopott libákat árult. A Rákóczi uc- 
C21 piacon libákat árult*Czegiédy István- 
né Jcnicsek Ilona iurtai asszony. Többek 
előtt azonban gyanúsak voltak libái, iga- 
roidsra szólították fel és kiderült, hopy 
4 libát Derecskén lopott, de a többiek 
eredetéről sem tudott felvilágosítást adni. 
A nyomozás megindult.
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Vegre szép mérkőzést láthatóit a debre­
ceni közönség, de az amatőröktől

KELET-ÉSZAK 3:2 (2:2)
Vasárnap délután az amatőr futballis­

ták napja volt Debrecenben. A sok 
csalódást hozott profi mérkőzések 
után az amatőrök álltak ki a küzdő­
térre, hogy bebizonyítsák életképessé-

AMI MÁR MÉGIS CSAK SOK 
Kelet csapatának a leggyengébb játé­

kosa Farszky volt, aki szánalmasan 
csellengett a pályán és alig volt egy- 
egy egészséges rúgása.

Az elkeseredett drukkerek egyik bak­
lövése után kórusban kiáltották felé: 

-- Tencsa! Tencsat Tencsal 
A mérkőzés végén Farszky lehor- 

gasztott fejjel ült az öltözőben, nem 
szolt senkihez egy szót sem és hiába 
lobogott körülötte győzelmi mámor, 
majdnem elsírta magét.

— Mi bajod van fiam? — kérdezte 
tőle az egyik szövetségi funkcionárius. 

Farszky elkeseredetten válaszolt.
Hiába igyekezem, elismerem, hogy 

nem ment a játék, bűnösen rossz vol­
tam. de az már mégis csak sok, hogy 
a közönség egyszerűen Tencsának ne 
vezeti!

güket. Céljukat el is érték. Nemcsak 
játszottak, hanem küzdöttek is és a 
közönség örömmel látta, hegy ezekre 
a mérkőzésekre érdemes kijárni, mert 
becsületes, igazi futballt láthat.

A Szent Korona Kupáért Kelet csa 
pata játszott Észak csapatával. Két 
pompás együttes küzdött szívvel 
lélekkel és tudással, felvonultatva a 
futball összes szépségeit. A mérkőzés 
végig bizonytalan volt, hol egyik, hol 
másik kapu forgott veszélyben, repül­
tek a bombák és percnyi pihenő nélkül 
küzdött 22 játékos.

A kezdet ugyan kissé nehézkes volt, 
a játékosok mcgilletődve rúgták a lab- 
óat, de mikor belemelegedtck, teljes 
szépségében bontakozott ki a küzdelem 
A közönség szcmeláttára nőttek 
naggyá a játékosok, mindenki legjobb 
formájára futott fel.

Kelet csatársora a II. félidőben ön­
magát múlta felül. A legintelligensebb 
futballt játszotta 45 percen keresztül 
es biztosan tartotta kezében a mérkő­
zés sorsát. Hcrnády III. tetszett leg 
mkabb még a pompás kvintetből is. 
Lsupa ész, áttörő erő és lövőkészség 
ez a fiatal futballista, akitől tanulhat­
nának a magyar profik. Magyar center- 
»ateka szintén élmény volt, de éppúgy 
meglepett Nick bámulatos munkabírása, 

urekó és Kösztner gyorsasága, Mar­
ion okos halfjátéka, a két hátvéd 
tomboló munkája.

A vezető gólt Nick lőtte, Kösztner 
Beadását kapásból vágta a hálóba. 
Észak 10 perc múlva potyagóllal egyen- 
>tett, sőt nemsokára a vezetést is meg- 

szerezte. Szünet előtt Hernády lőtte az 
egyenlítő és szünet után ugyan ő a

győztes gólt. Remek akció pompás be- 
fejezése volt ez a mintagól. A hátra­
levő idő nagyszerű küzdelemmel és 
Kelet fölényével telt el, de a jól mű­
ködő védelmek nem engedtek további 
eredményt.

megint kikapott
a BOCSKAY.

Kaposváron a Somogy ellen mérkő­
zött vasárnap a Bocskay és l:0-ra ki­
kapott, miután a csatársor ismét kép­
telen volt gólt lőni. Az sem segített, 
hogy a megszokott játékosokat egymás 
mellé állították és hiába szerepelt 
ismét Teleki centerben és Vince jobb­
összekötőben, ez sem hozott ered­
ményt. Tény, hogy Moóré hiányzik, de 
egy játékos távolléte nem kergethet 
csődbe egy egész együttest, sőt klubot. 
Most, mikor a védelem végre fel­

es szünet után hiába került döntő- 
fölcnybe a Bocskay, gólt lőni nem 
tudott.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK 
A MAGYAR VÁLOGATOTTAT.

Budapest, október 24. A magyar
válogatott labdarugócsapatot az október 
30-iki budapesti Magyarország—Német 
ország labdarugó mérkőzésre a követ 
kezűképpen állította össze a szövetségi 
kapitány:

Háda (Ferencváros) — Korányi (Fe 
rencváros), Biró (III. kér. FC) — Bor- 
sányi (Újpest), Sárossy (Ferencváros), 
Lázár (Ferencváros) — Korányi II. (Sze­
ged FC), Avar (Újpest), Túrái (Ferenc 
város), Toldi (Ferencváros), Déri (Tö­
rekvés). Tartalékok: Szabó és Barátky 
(Hungária),

KELEMEN KORNÉL DR.
AZ OTT UJ ELNÖKE.

Budapest, október 24. MTI. A kor­
mányzó a kultuszminiszter előterjeszté­
sére dr. Lázár Andor igazságügymi­
nisztert, képviselőt az OTT elnöki tisztje 
alól felmentette és ez alkalomból fárad­
hatatlan buzgalommal és odaadással tel­
jesített kiváló működéséért meleg köszö­
netét nyilvánította.

Budapest, október 24. MTI. A kor­
mányzó a kultuszminiszter előterjeszté­
sére dr. Kelemen Kornél m. kir. kor­
mányfőtanácsos, ügyvéd, képviselőt 1930. 
évi január 1-től 1934. évi december 31-ig 
terjedő időre megalakított Országos 
Testnevelési Tanács elnökévé kinevezte.

Apolló
5, 7, 9 óra.

NEM KÉRDEM 
KI VAGY?
vigoperett Liane Haid, 
Gustav Fröhlich és 
Szőke Szakáll főszerep­
lésével.

EGY KIS 
BALLÉPÉS
hangos vígjáték Renáta 
Müller és Hermann 
Thimig, a „Mesék az 
írógépről” főszereplői. 
Az 5 órás előadás fél- 
helyárakkal!

1ZINHÁZ MŰVÉSZEI
AZ EGÉSZ VAROS AZ

A BOCSKAYN mar csak gömbös 
segíthet?

Dermesztőén gyászos hangulat ter­
jengett vasárnap a Bocskay vezetősé­
gének kávéházi törzsasztalánál. Né­
hány urnák olyan mélyen lógott az 
orra, hogy egész nyugodtan spárgára 
köthette volna és yo-yozhatott volna 
vele.

Mi lesz velünk? — sóhajtott fel 
az egyik társelnök a mennyezet felé 
fordulva, mintha legfelülröl várhatna 
már csak segítséget mi lesz velünk, 
hiszen alig van rongyos hat pontunk 
s ha nem javul a helyzet, akkor szépen 
ki is potyoghatunk az első osztályból.

Nyomasztó csönd volt a válasz: a 
rémült drukkerek néhány pillanatra 
már látták lelki szemeik előtt, amint 
a Bocskay a Taxisokkal játszik bajnoki 
mérkőzést jövő ilyenkor.

- A helyzet csakugyan katasztrofális 
vetette közbe az egyik ur —, de 

azért lehetne radikálisan segíteni a 
bajokon. Válasszuk meg Gömbös mi­
niszterelnököt a klub diszelnökének.

Mit segíthet ö rajtunk? — kér­
dezte az egyik szkeptikus elnökségi 
tag.

— Ha elvállalja a diszelnökséget — 
hangzott a válasz —, egész egyszerűen 
ajándékoz a csapatnak 10 pontot a 
száz pontjából s akkor már az őszi 
szezonban megelőzhetjük a nagycsapa­
tokat.

Meglepetések a profiknál. A vasár­
napi forduló vaskos meglepetéseket ho­
zott. A III. kér. legyőzte az Újpestet, az 
Attila a Nemzetit és a Hungária botrá­
nyos küzdelemben döntetlenül végzett a 
Kispest csapatával. Eredmények: Hun­
gária—Kispest 3:3. III. kér.—Újpest 3:2. 
Attila—Nemzeti 2:0. Budai „11”—Sorok­
sár 3:1. Ferencváros—Szeged 7:1.

Amatőr bajnoki eredmények: DEAC_
MTSE 2:1. NyÖTSE-KMOVE 4:1. 
Postás—NSE 1:1.

Maros Oszkár meghalt. Az Újpest és a 
PLASz ügyvezetője vasárnap délután 
meghalt. A futball hívei körében nagy 
részvétet keltett a lelkes sport barát el­
hunyta.

Felhívás. Felkérjük a DTE összes já­
tékosait, hogy ma este fél 7 órakor a 
tornacsarnokban megtartandó szakosztá­
lyi ülésen feltétlenül jelenjenek meg.

-xRADtO/~/'

óriási sikeréről beszél!
Siessen biztosítani a jegyét és meg­

nézni^ ezt a sláger-operettet!

Szerdán ifjúsági:

A KIS SEMI
Csütörtökön zóna.

ÉRIK 
A BUZAKALÄSZ

javult és megüti az I. liga mértékét, 
a csatársor vesztette el nimbuszát és 
veszti el hétről-hétre a legértékesebb 
pontokat. Eddig 10 pontot vesztett a 
Bocskay, amennyit mé- ->ár évvel 
ezelőtt két szezonon k' _ü. Ha 
így halad, nagyon kellemetlen meg­
lepetés érheti Debrecent.

A mérkőzés egyetlen gólja különben 
a félidő utolsó másodperceiben esett I

KEDD, október 25.
9.15: A Szervánszky-szalonzenekar 

hangversenye. 9.30: Hírek. 11.10: Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. 12: Déli ha­
rangszó, időjárásjelentés. 12.05: Gra­
mofonhangverseny. 12.25: Hírek. 1: 
Időjárásjelentés. 2.45: Hírek, piaci 
árak. 3.30: A rádió diákfélórája. 4: 
„Ideges gyerekek az iskolában és a 
családban". Révész Béla előadása. 4.45: 
Hírek. 5: Sándor György jazz-zeneka- 
rának hangversenye. 6; Francia nyelv- 
oktatás. (Garzó Miklós dr.) 6.20; Toll 
Árpád és Jancsi cigányzenekarának 
hangversenye. 7: Béry László előadása: 
„Az elhangzott és a megírt beszéd". 
7.25: Az Operaház előadásának ismer­
tetése. - 7.30: Az Operaház előadá­
sának közvetítése. „Figaró házassága". 
10.15: Időjárásjel. Majd Berend Endre 
szalon- és jazz-zenekarának, valamint 
Horváth Gyula cigányzenekarának 
hangversenye. Kalmár Pál énekszámai­
val.

MÉRSÉKELT ÁRVÁLTOZÁSOK 
Budapest, október 24. A készáruvásá­

ron ma úgyszólván valamennyi cikk ára 
változatlan maradt, csupán a tengeri 
olcsóbbodott 5—10 fillérrel, őö 

Határidőüzlet: Búza: október 12.75, 
65, zárlat 12.65—67, március 13.44, 46, 
48, 50, zárlat 13.44—j>0. Rozs: március 
8.30, 32, 35, 30, zárlat 8.30—32. Ten­
geri: május 8.54, 46, 55, 54, 53, zárlat 
8.52-54.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg, 
13.20—13.70, 78 kg, 13.35—13.85, 79 
kg. 13.55—14.00, 80 kg. 13.60—14.15, 
(tiszai 77 kg. 12.75—12.95, 78 kg. 12.90 
—13.10, 79 kg. 13.05-13.25, 80 kg.
13.15— 13.30, rozs: pestv. 7.15—7.25, 
egyéb rozs 7.25-7.35, tak. árpa I. 9.90

10.10, zab I. 9.90—10.20, tiszai tengeri
7.15— 7.30, egyéb tengeri 7.15—7.30, 
korpa 7.55—7.65.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágó, október 24. 47.625, 53 -i

53.125, 54.375-50, 25.25, 30.125, 31.75, 
15.825, 18.25, —, 31.125, 31.77, —. 

Liverpool: 5/4, 3/8, 5/2, 7/8,
A DEBRECENI SERTÉSVASÁR,
A mai kevér/ásáron 525 volt a fel­

hajtás. Jóminőségü 1 pengőtől 1.05-ig, 
közepes 94 fillérnél kezdődik, silány 
K fillérnél kezdődik. A soványpiacon, 
600 körül volt a felhajtás, üreg, nehéz, 
hízónak való 70-80, süldő 1 pengőtői 
1.10-ig.



BOY AFRÓHlRDFTlts TÍZ SZÓlti ÜTVÉN FII LÉK 
ÉM EGYSZERRE KÉT REGGELI LA 1‘KAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZŐ 6 PILLÉK. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIilÖLTÉSBE MÁS TARIFA 
PKWTLÁCOSITÁS 18. ÉS 8-12 SZÁML TELEFONON.

APRÓISÍRDETÉSEÜ APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK i PÖKIADOIUYa 
TATUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4Í), 
SZÁM, FIÓKKIADÓIll VA I AI UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVE ER ES KIII) É . ÉTIEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Jókedélyü
özvegy- vagy elvált asszo­
nyok ismeretségét keresi két 
müvészlelkü urifiu. Levele­
ket „Bohémek” jeligére a ki­
adóba. 1056

fiiilSí
Gyakorlott

cipészmunkások felvétetnek. 
Csapó ucca 47. 1072

Bejárónőnek
ügyes fiatal leány jó bizo­
nyítvánnyal felvétetik Hü­
velyes ucca 10. emelet. Je­
lentkezés délelőtt 10 órakor.

5922

20 P fizetéssel
mellékfoglalkozásra fiatalem­
ber felvétetik. Jelentkezés 
délután Rákóczy 19. 5924

Szerényigén yü
szakácsnőt keresek. Jelent­
kezni 2—4-ig Batthyányi 8.

5923

Jó megjelenésű
elárusitónőt és elárusítót fel­
vesz Del-Ka. 1069

Egy
jobb falusi asszony, közép­
korú, mindenesnek ajánlko­
zik jobb helyre, főzéshez is 
ért. Jókai ucca 18. 5927

Vidéki
Hangya üzletvezetőt keres 
1000 pengővel. Tárgyalni: 
Illatszertár, Csapó u. 13.

59 15

K
üzlethelyiség :r,al kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékp... mái. 3024

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10. 
szám alatt (volt hentesüz­
let) felerészben is. Értekez­
ni az udvari lakásban. 1007

Üzletes
háza- a város bármely tc- 
szén vennék. Cim a kiadó­
ban. 5930

Jóforgalmu
fűszer- csemegeüzletet azon­
nal átveszek. Cim a kiadó 
ban. 59 29

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK

A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Egy
üzlet kiadó. Homokkert, Sza­
bó Kálmán u. 14. 1067

wae
Eladó

ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Eladó ház
adómentes, mely áll kétrend­
beli lakásból, két teljesen e. 
különített bejárattal, 321 
négyszeri telekkel, 50 da­
rab nemes termő gyümölcs­
fa, valamint 30 drb. magas- 
törzsü oltott pöszméte és ri­
bizli fák, ásott kuttal, vil­
lany bevezetve, amortizációs 
kölcsönnel. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 634

m • ’ • r*j T, I 1

Teljes ellátással
fürdőszoba használattal bú­
torozott szoba magános úri 
asszonynál kiadó. Rákóczi u. 
9. sz. 3. ajtó 5860

Irodának
garzonlakásnak kiadó két ud­
vari szoba, Csapó u. 10. sz. 
udvarban. Értekezni ugyan­
ott. 5867

Szoba,
előszoba, konyha, bent víz­
vezeték, azonnal olcsón ki­
adó. Csillag 87. D/l

—wa
Irodának,

garzonlakásnak kiadó két 
udvari szoba. Csapó ucca 10. 
az udvarbn. — Értekezni 
ugyanott. 1009

Kiadó
4 szobás modern lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetve, Rákóczi 8. 5865

Modem
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Vargakertben
uccai szoba, konyha, speiz, 
pince,, gyümölcsöskerttel, 
baromfi tartással kiadó. Déli 
sor 21. szám. 5858

Többrendbeli
lakás központi fűtéssel, 
iegvizszolgáltetással és lift­
használattal november hó el­
sejére kiadó. — Értekezni: 
Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai r. t. irodájában, 
Ferenc József ut 34.

Különbé járatú
bútorozott szoba esetleg el­
látással azonnal kiadó. Rá­
kóczi ucca 35. 1038

Négyszobás
uccai urilakás teljes konfort- 
tal november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék- 
pénztárban. 4447

Eladó
másológép, gázluszter, egy 2 
m. hosszú asztal, festett ko­
mét stb. Csapó u. 10., udvar­
ban. 5866

Eladó
másológép, számozógép, — 
gázluster, egy kétméteres 
asztal, festett komót stb. 
Csapó ucca 10., udvarban.

1008

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4457

Különbejáratu
uccai •'óba előszobával bú­
torozva W. dó. Rákóczi ucca 
24/b. 5907

Egy
udvarra nyíló szoba fiatal 
párnak vagy idősebb házas­
párnak, vagy idősebb nőnek 
gondozássl is kiadó. Kálvin- 
tér 4. 5420

Négy karú
ebédlőlámpa, háromlángu úri 
szoba, lámpa, sárgarézből, 
szekrény, falitükör minden 
áron eladó. Széchenyi ucca 
17. szám. 1065

óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész 
Piac 75. 112

Jókarban
levő folytonégő kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld — 
Diófa u. 15. 647

apróhirdetését
hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését ."Äfa.SE!
A ez él antiquarium, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereske désében, Szinházi-átjáró.

REGGEL 8-tó! ESTE 8-lg:
kladóh 1 vatalun I. ban 1 . IJC(. 49., (földszint).

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

T ársat
keresek jólmenő rentábilis 
vállalkozás megnagyobbitá- 
sához 8—10,000 pengővel. 
Ajánlatokat „Iparvállalat” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1047

Jövedelmező
forgalmas biztos megélhetést 
biztositó üzlethez 1—2000 
pengővel társat keresek. ■— 
„Biztos pénz” jeligére. 1041

Káposztáshordót
kb. 200 literest keresek meg­
vételre. Árpádtér 26. Fűszer- 
üzlet. 1064

Pensióban,
Simonyi ut 11., szobák tel­
jes ellátással kaphatók. 1039

Elismerést
érdemlően megfesten öltö­
nyét 6, hosszú női kabátját 5 
pengőért. Libándi kelmefes­
tő, Péterfia 4. 3739

Téli
fa- és szénszükségletét mi­
előtt másutt szerezné De, 

.-reijen saját erűt Kében e\ v>b 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon:
11—61. j, "0

Csütörtök este
elvesztettem a Vigmozi 9 
órás előadásán egy pár női 
szarvasbörkeztyüt. Kérem a 
becsületes megtalálót illő ju­
talom ellenében adja be a 
Független Újság kiadóhiva­
talába.

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és 
Magtermelö R .T. 1932—3. 
évi legújabb árjegyzéke. — 
Készségesen szállít gyü­
mölcsfákat .díszfákat, dísz­
cserjéket, rózsákat, elősövé- 
nyeket, sima és gyökeres sző- 
iővesszőket bármily mennyi­
ségben. Kívánatra árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küld Kecskemét, Széchenyi 
tér 6. szám. Telefon 269.

5876

Elveszett
Pásti u. templomtól Külső­
vásártérig egy szemüveg ce- 
lolied keretbe, becsületes 
megtalálója illő jutalomban 
részsül Csapó u. Attila cipó 
üzlet. 1066

Kitűnő
hangú zongora olcsón bérbeé 
adó. Raktárhelyiség kiadó. 
Széchenyi ucca 27. 1068

3.— P
kiváló borsodi szén, aprított 
tűzifa 3.20, hasábos 2.80. 
Futtmannál, Salétrom ucca 
3. Telefon 31-90. 1132:

Női hócipő
hócsizma talpsarok 280, Tóth 
cipőüzem, Hanvan ucca 4.

1070

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TÁRSAI

körforgógépén,
D 1 cen, Piac ucca 49. szám.


